



# PATRON



## Tygodnik Parafii pw. św. Benedykta, Cyryla i Metodego - Kazanów

NUMER 197, 18.06.2023 XI Niedziela Zwykła

LITURGIA (Wj 19, 2-6a); (Ps 100 (99), 2-3. 4-5); (Rz 5, 6-11);  
Aklamacja (Mk 1, 15); (Mt 9, 36 – 10, 8);

### KOMENTARZ

Bóg dokonał, albo raczej wciąż dokonuje, dwa wielkie dzieła. Pierwszym z nich jest stworzenie świata. Z jednej strony już go stworzył, ale z drugiej wciąż go stwarza: podtrzymuje w istnieniu, także Ciebie. Drugim dziełem jest dzieło zbawienia. Ono już się dokonało

na krzyżu, a jego owocem jest Kościół. Z drugiej strony Jezus to Baranek zabity żyjący na wieki, jak modliliśmy się w trzeciej prefacji wielkanocnej. Każda Eucharystia uobecnia to zbawcze dzieło miłości. No właśnie dzieło



miłości. Zarówno stworzenie jak i zbawienie jest wyrazem miłości Boga do człowieka. Powołanie Dwunastu, o których mówi dzisiejsza Ewangelia jest powołaniem do... miłości. Przyglądając się Dwunastu możemy w nich odnaleźć także siebie. Nie musimy być powołani do kapłaństwa czy życia konsekrowanego, by się w tym obrazie odnaleźć. Bo jest tylko jeden strumień, rzeka miłości, która ma różne odnogi czy dopływy. Mają nawet w geograficznym sensie różne nazwy, ale przecież płynie w nich ta sama woda! Podobnie jest i z naszymi powołaniami. Niezależnie czy realizujesz powołanie małżeńskie, kapłańskie, do życia konsekrowanego czy też żyjesz samotnie dla większej chwały Bożej i służby Kościołowi i światu uczestniczysz w tym samym powołaniu do miłości. Popatrz dziś jak spełniają się już w Twoim życiu słowa Jezusa. Jak przez Twoje ręce, serce, konkretne postawy życiowe chorzy doświadczają uzdrowienia, odzyskują życie

umarli, także w tym szerszym sensie - choćby odzyskując sens życia, jak doświadczają oczyszczenia trędowaci, jak ustępują złe duchy. Popatrz ile radości rodzi się w Tobie, gdy odważysz się nie tyle liczyć, co dawać, nie zważać na rany, a walczyć i nie szukać nagrody innej prócz poczucia, że spełniasz wolę Bożą.

*Ks. Łukasz Heliniak*

## **Drodzy czytelnicy!**

Czy Wy też lubicie mieć wszystko zaplanowane? Ja jestem tym typem człowieka, który w planowaniu odnajduje się wręcz idealnie. Wszelkie wydarzenia od razu wpisuję w kalendarz, a każda z kategorii ma swój własny kolor. Wyjeżdżając na urlop planuję każdy dzień tak, aby zwiedzić wszystkie atrakcje w jak najbardziej ekonomicznej kolejności. Między innymi takie właśnie podejście do życia daje nam poczucie kontroli i sprawczości. Chcemy mieć pewność, że nic nie stracimy, a wszystko uda się właśnie tak, jak sobie zaplanowaliśmy... I tu pojawia się życie, a pięknie mieniąca się w słońcu bańka w której chcieliśmy tkwić pęka, rozpryskując się na tysiące kropeł. Ileż już razy to nasze życie postanowiło mieć inny scenariusz, powodując w głowie huk „bo myśmy się spodziewali!” Spodziewamy się, że podczas urlopu będzie sprzyjająca pogoda. Że o raz umówionym wydarzeniu wszyscy pamiętają. Liczymy na to, że nasz rozmówca patrzy na świat i rozumie go w ten sam sposób co ja. Ale co się dzieje, gdy okazuje się zupełnie inaczej? Stajemy się złośliwi i próbujemy postawić na swoim. Wkurzamy się na wszystkich dookoła i pokazujemy swoje wielkie niezadowolenie. Czy ta postawa w jakiś sposób ciebie i mnie odzwierciedla? Tyle razy mówi się o podchodzeniu do ludzi z miłością. Nam jest trudno, a Jezus był w tym po prostu mistrzem. On i Maryja z Józefem. Słyszałam kiedyś opowieść o tym, że w domu Świętej Rodziny nie było miejsca na „ja”. „Ja”, które zrobiło więcej, które już wykonało swoje obowiązki. Które było skupione na samym sobie. Tam było raczej bezinteresowne „ja”, skierowane na „Ty”. Co mogę dla Ciebie zrobić? W czym mogę Ci pomóc? Wyobrażacie sobie dom, w którym nie trzeba ustalać obowiązków, bo każdy pragnie pomóc z



własnego serca?? Brzmi jak utopia, a jednak rezygnacja z roszczeń względem własnego ego potrafi zdjąć z serca tak wiele. Dostajemy w życiu tak wiele, a wszystko co mamy jest wyłącznie darem od Pana Boga. Jak więc możemy się złościć za coś, co nawet nie jest naszą własnością! Odpowiedź na to znalazłam kiedyś w książce „Moc Uwielbienia”. We wszystkim co nie idzie po twojej myśli uwielbiaj Pana Boga. Nawet jeśli maź wrażenie, że właśnie wszystko się sypie – nie „spodziewaj się” – uwielbiaj! A On może najgorsze sytuacje zmienić w najlepszą przygodę!

*Redaktor Naczelny Aleksandra Bułatek*

## **UŚMIECH TO NAJKRÓTSZA DROGA DO DRUGIEGO CZŁOWIEKA**

Uśmiech to najkrótsza droga do drugiego człowieka. Brzmi banalnie? Być może, ale to tylko wydaje się łatwe.

W dzisiejszym świecie, gdzie pełno jest smutku, złości, zawiści czy zazdrości nie ma miejsca na uśmiech. Często brakuje go w rodzinach, a co dopiero wśród tłumu. Mało kto uśmiecha się ot tak, bez powodu do przypadkowo spotkanej na ulicy osoby, bo i po co? I tak nikt nie zwróci uwagi...



Tak naprawdę rzadko się uśmiechamy. Często wyglądamy na przygnębionych właściwie nie mając żadnego powodu do smutku. Jesteśmy chrześcijanami i uśmiech powinien być naszym znakiem rozpoznawczym, bo naszym Ojcem jest Król Świata! A tymczasem polscy chrześcijanie są w świecie postrzegani jako osoby bardzo smutne. Tak nie może być!

Musimy się uśmiechać częściej. Wiadomo, że nie da się być uśmiechniętym zawsze, bo nie zawsze jest z górki, czasem też człowiek potrzebuje się trochę „wyplakać” – w takich chwilach ciężko się uśmiechać, ale trzeba pamiętać o tym, żeby większą część swojego życia przejść z przysłowiowym „bananem” na twarzy. Poza tym pozytywny wyraz twarzy to jedna z pierwszych rzeczy, na którą uwagę zwraca nieświadomie każdy z nas. Osoba uśmiechnięta przyciąga do siebie drugiego człowieka. Uśmiech to taka krótka droga do serca drugiej osoby. **Nic nie kosztuje, a często potrafi dać tak wiele**

**radości.** ☺ Poza tym, **uśmiech to jedyna rzecz, która się mnoży, gdy się nią dzielisz** ☺ Nie szczędźmy tego pięknego gestu przede wszystkim dla naszych rodziców, dla mam, dla tatusiów, którzy w tym tygodniu obchodzą swoje święto. Uśmiech dziecka wiele dla nich znaczy. Nie zapominajmy o tym ważnym i pięknym gościu, on jest im bardzo potrzebny. Rola ojca to najbardziej odpowiedzialny „zawód”. Tata potrafi dać pozytywnego kopa do działania, potrafi postawić do pionu kiedy trzeba i podnieść na duchu w razie jakiejś życiowej burzy. Tata to taki mój prywatny Superbohater, zawsze mogę na Niego liczyć tak jak na mamę. Bycie ojcem to najłatwiejsza część roboty, bycie TATĄ to dopiero wyzwanie. **Dziękuję Tato!** Nie zapominajmy też o naszym Niebieskim Tatusiu, to też Jego święto.



*Ola Wielobób*

### **Czcigodny Księżu Proboszczu! Drogi Solenizancie!**

Dzień Imienin, to jedna z niewielu okazji, by wyrazić Ci wdzięczność za trud posługi kapłańskiej w naszej wspólnocie.

Na początku jednak chcemy wyrazić naszą wdzięczność Panu Bogu za Twoją obecność w naszej parafii. Dziękujemy, że jesteś naszym duszpasterzem i **prowadzisz nas do Jezusa i wzbudzasz w nas nadzieję swoim duchowym wsparciem.** Dziękujemy za gospodarską dbałość naszej parafii. Dziękujemy za uśmiech, życzliwość i przewodnictwo duchowe. Życzymy Ci, Drogi Księżu Proboszczu, aby dobry Bóg obdarzył Cię obfitością swoich łask, dobrym zdrowiem, radością i umiejętnością przezwyciężania kłopotów dnia codziennego. Duch Święty, niech opromienia swoim światłem ścieżki Twojego życia. **Życzymy Ci abyś szedł przez życie, jak dotąd z dobrocią w sercu, otoczony ludzką życzliwością.** Niech Jezus Chrystus daje Ci siły w głoszeniu Słowa Bożego i prowadzeniu parafii, a Matka



Najświętsza niech Cię zawsze ma w swojej opiece. Zapewniając Cię o wdzięczności, pragniemy złożyć Ci życzenia prawdziwej, apostołskiej odwagi i pokornej zgody na Boże plany. Wierzmy, że św. Jan, Twój Patron, będzie wypraszał Ci u Pana Boga wszystkie potrzebne dary, a ludzka życzliwość będzie towarzyszyć każdemu dziełu, które będziesz podejmował, a Twoje wysiłki niech przełożą się na ogrom skarbów zgromadzonych w niebie.

*Do życzeń dołączamy duchowy prezent w postaci modlitwy*

## *Życzenia dla wszystkich Tatusiów!*

*Każdy ojciec powinien zdawać sobie sprawę  
Z tego, że pewnego dnia dziecko podaży  
Za jego przykładem a nie radami.*

**W** imieniu całego zespołu redakcyjnego gazety parafialnej PATRON pragnę złożyć najserdeczniejsze życzenia z okazji dnia Taty. Dużo, zdrowia, szczęścia, samych pogodnych dni, wielu sukcesów i zadowolenia z siebie i swoich dzieci. Niech św. Józef – patron ojców ma was zawsze w swojej opiece, niech wyprasza potrzebne łaski dla was i waszych rodzin. Wszystkiego najlepszego i Bożego!



*Redaktor naczelny  
Aleksandra Bulatek*

## **Z Życia Diecezji i Parafii...**

### **NOWE NAGŁOŚNIENIE NA ZEWNĄTRZ KOŚCIOŁA**

Wspólnymi siłami dzięki czytelnikom gazetki parafialnej udało się już zakupić nową koronę dla Matki Bożej Fatimskiej, nowe mikrofony bezprzewodowe, nowe elementy ruchome do szopki Bożonarodzeniowej. Podjęliśmy się w tym roku kolejnego wezwania, jakim jest zakup i zamontowanie głośników na zewnątrz kościoła. Przyczyniło się to do lepszego nagłośnienia naszych nabożeństw Fatimskich, procesji podczas oktawy Bożego ciała i wszelkich



procesji wokół kościoła. Koszt wszystkich głośników wraz z montażem okazał się dużo większy niż spodziewaliśmy się, bowiem jest to kwota 8 tysięcy złotych (**Zebrane już mamy 3950 zł**). Dziękujemy anonimowemu darczyńcy za przekazanie na ten cel 300 zł. Wierzymy, że wspólnymi siłami uda się nam Spłacić inwestycję. Najbliższe numery gazetki parafialnej będą za dobrowolną ofiarą (jeśli przez kilka niedziel będziemy przekazywali większe ofiary za gazetkę uda się nam zrealizować cel do Końca Wakacji). Zachęcamy do wszelkiej pomocy i już dziś dziękujemy za dobre serce.

*Ks. Łukasz Heliniak*

## **PARAFIALNA PROCESJA EUCHARYSTYCZNA W OKTAWIE BOŻEGO CIAŁA**

**Tradycyjnie w niedzielę po Uroczystości Bożego Ciała, w naszej wspólnocie odbyła się parafialna procesja do czterech ołtarzy. Wydarzenie rozpoczęła dodatkowa Eucharystia o godz. 15:00 po której wyruszyła procesja eucharystyczna.**

W tym roku ołtarze były usytuowane:

- I – przy ul. Czwartaków 10,
- II – przy ul. Prądyńskiego 17,
- III – przy ul. Opalińskiego blok nr 13,
- IV – na placu kościelnym.



Bardzo dziękujemy wszystkim, którzy przygotowali okolicznościowe ołtarze, udekorowali trasę procesji, a także wzięli na procesję feretrony, sztandary i chorągwie. Szczególnie dziękujemy za liczną obecność dzieciom: dziewczynkom sypiącym kwiatki, chłopcom dzwoniącym dzwoneczkami, Liturgicznej Służbie Ołtarza i wszystkim, którzy w jakikolwiek sposób przyczynili się do dobrego przeżycia procesji.

### **OD WIDMA SUSZY I POWODZI UCHRON NAS PANIE**

Gdy wiosną deszczyk równo sobie pada,  
cała przyroda jest z tego rada.

Nawet przysłowiowy ceber wody wtedy nie zaszkodzi,  
bo wówczas wszystko pięknie rośnie i wschodzi.

Cieszą się rolnicy oraz ogrodnicy,  
radują się również wszyscy leśnicy.

Cała flora i fauna pięknie się rozwija,  
 gdyż bujna roślinność zwierzętom też sprzyja,  
 bo mają wtedy więcej pożywienia,  
 oraz możliwość lepszego schronienia.  
 Mogą się wtedy komfortowo rozmnażać,  
 by następnym pokoleniom swe geny przekazać.  
 Niestety coraz częstsze susze przyrodzie zagrażają  
 i coraz większe pustynie glob ziemski zapełniają,  
 bo człowiek za bardzo we wszystko ingeruje –  
 niech się w końcu opamięta, nim wszystko zepsuje!  
 Bardzo źle się to może skończyć dla człowieka,  
 gdy wyschnie ostatnia studnia i ostatnia rzeka... .  
 Wszystko to, co przez Stwórcę jest zorganizowane,  
 nie powinno być przez "Homo sapiens" poprawiane.

*parafianka Ewa Ś.*

## DZIEŃ OJCA

W Polsce Dzień Ojca obchodzimy 23 czerwca, święto to nie jest związane z żadną postacią ani ważną datą. Jego obchody zostały zapoczątkowane w USA w latach 60 ub. wieku. Włosi, Hiszpanie, Portugalczycy, Chorwaci obchodzą je 19 marca w Uroczystość Św. Józefa. Dzień ten podkreśla rolę ojca w rodzinie w której jest matka i ojciec. Jak napisał Jan Paweł II „Bóg wybrał Józefa na małżonka Maryi właśnie po to, by zapewnić Jezusowi ojcowską opiekę”. Ojcowska opieka była więzią łączącą Józefa z Jezusem i z Maryją. Centrum Życia i Rodziny w roku poświęconemu Św. Józefowi zachęca aby podpisywać apel do Marszałek Sejmu o ustanowienie Dnia Ojca właśnie w dniu 19 marca. Pod wnioskiem aby oddać ten dzień temu świętemu, który jest najlepszym wzorem ojcostwa, posłuszeństwa Bogu, wychowawcy Jezusa, podpisało się już wiele osób. W naszej świątyni za przyczyną darczyńcy pojawił się piękny obraz św. Józefa. Współczesne czasy niosą niestety kryzys rodziny. Rozbicie rodzin najbardziej przeżywają dzieci. Mogą o tym wiele powiedzieć wychowawcy i katecheci w



szkołach i przedszkolach, jak również osoby prowadzące domy dziecka czy podejmujące się bycia rodziną zastępczą. Wg GUS już co czwarte dziecko w Polsce rodzi się poza małżeństwem a co piąte wychowuje się bez ojca. Spotyka je smutny los opuszczenia przez tatę. Papież Franciszek nazwał społeczeństwo zachodnie „społeczeństwem bez ojców”- mówił dalej... „brak ojca powoduje w życiu dzieci i młodzieży pustkę, zranienie i głębokie poczucie osierocenia”. Ojciec, który jest silnym wsparciem dla rodziny jest wzorem dla dzieci przyczyniając się do ich wszechstronnego rozwoju. Na wsparciu mężów zyskują kobiety, które mogą łączyć macierzyństwo z rozwojem osobistym i zawodowym. Rola ojca jest ważna i inna niż matki. Współczesny odpowiedzialny ojciec może stać się autorytetem kiedy jest obecny, kiedy współwychowuje i jest przewodnikiem duchowym dla rodziny. Ojcostwo to nie tylko spełnianie wyszukanych zachcianek dzieci a poświęcenie jak najwięcej czasu na wspólne przebywanie i na bezpośrednią rozmowę. Odsyłanie dzieci do internetu czy spędzania czasu w galeriach handlowych nie zastąpi bycia z dziećmi w bliskich relacjach i wspólnego z żoną ich wychowania. Osobowość dziecka, rozwój emocjonalny, społeczny, intelektualny i moralny wymaga obecności ojca w całym okresie wychowywania dzieci. Ojciec kochający prawdziwie, wiernie i dojrzałe żonę jest najlepszym przykładem dla dzieci. Dorosłe dzieci spotykają się z szeroką ofertą handlową prezentów dla ojców. Jednak prezent nie jest najważniejszy. Ważniejsza jest pamięć i modlitwa o zmarłych ojcach a żyjącym poświęcanie więcej czasu. Na Dzień Ojca jest wiele propozycji wspólnego świętowania, wybierajmy jednak te wartościowe, które umacniają więzi rodzinne.



*Ewelina Wiącek*

## **ADORACJE RÓŻ RÓŻAŃCOWYCH I GRUP APOSTOLSKICH NA NABOŻEŃSTWACH CZERWCOWYCH - 2023**

- 18 czerwca** - Akcja Katolicka
- 19 czerwca** - Apostolat Maryjny
- 20 czerwca** - Domowy Kościół
- 21 czerwca** - Matki w Modlitwie



**22 czerwca** – Rada Parafialna

**23 czerwca** - Róża św. Jana Chrzciciela

**24 czerwca** - Róża Matki Bożej Częstochowskiej

**25 czerwca** - Róża Matki Bożej Fatimskiej

## PRZEPISY DOMOWE

### PLACUSZKI JOGURTOWE Z TRUSKAWKAMI

#### SKŁADNIKI:

300g jogurtu naturalnego

2 jajka

2 łyżki oleju

1 i 1/3 szklanki mąki pszennej

1 łyżka cukru

3 łyżeczki cukru waniliowego

2 łyżeczki proszku do pieczenia

olej do smażenia



#### PRZYGOTOWANIE:

Jajka lekko ubijam z cukrem, dodaję jogurt i całość dokładnie mieszam. Dodaję olej, na końcu mąkę z proszkiem do pieczenia. Truskawki myję i kroję na grubsze plasterki. Na niewielką ilość rozgrzanego oleju łyżką nakładam placuszki. Na każdy daję po dwa plasterki truskawki. Po ok. dwóch minutach smażenia obracam na drugą stronę i ponownie smażę ok. dwie minuty (powinny się zrumienić). Podaję ciepłe z cukrem pudrem. Smacznego!!!

*Przygotował Dominik Wiącek. Smacznego!!*

## Ogłoszenia Parafialne

**1.** Serdecznie dziękujemy wszystkim, którzy zaangażowali się w procesję eucharystyczną w poprzednią niedzielę. (Dziś o godz. 17:30 będzie nabożeństwo do Najświętszego Serca Pana Jezusa).

**2.** W poniedziałek tradycyjnie zapraszamy na całodzienną adorację Najświętszego Sakramentu.

- 3.** W środę w liturgiczne wspomnienie św. Alojzego Gonzagi – zakonnika, na wieczornym nabożeństwie będzie Nowenna do Matki Bożej Łaskawej. W środę o godz. 11:00 będzie odbiór elektrośmieci, z których dochód przeznaczony będzie na misje. Po godz. 11:00 proszę już elektrośmieci nie przywozić.
- 4.** W czwartek w godz. 17:00 – 18:00 będzie okazja do spowiedzi dla dzieci i młodzieży z racji zakończenia roku szkolnego. Po Mszy świętej wieczornej zapraszamy na kolejną katechezę dla dorosłych pt: „O Bogu, Kościele i człowieku”.
- 5.** W piątek o godz. 8:00 będzie Msza święta kończąca rok szkolny dla dzieci, rodziców i nauczycieli. W tym dniu przypada Dzień Ojca, będziemy modlić się za naszych ojców. Również w piątek rozpocznie się trzydniowa pieszka Pielgrzymka Grup Trzeźwościowych do Kalwarii Paclawskiej od Mszy świętej. odprawionej o godz. 8:00 w parafii pw. Świętej Trójcy.
- 6.** W sobotę przeżywać będziemy Uroczystość Narodzenia Świętego Jana Chrzciciela.
- 7.** W przyszłą niedzielę o godz. 6:30 będą Godzinki ku czci Matki Bożej a o godz. 17:30 nabożeństwo do Najświętszego Serca Pana Jezusa.
- 8.** Organizujemy wyjazd autobusowy na beatyfikację Sług Bożych Józefa i Wiktorii Ulmów z Dziećmi w dniu 10 września. Wyjazd z parafii o godz. 5:00, koszt – 40 złotych. Po przyjeździe do Markowej i zaparkowaniu autobusu trzeba będzie podejść maksymalnie do 3 km. i oczekiwać w modlitwie do rozpoczęcia Mszy świętej beatyfikacyjnej o godz. 10:00. Powrót do domu planowany jest ok. godz. 16:00. Zapisy w zakrystii wraz z wpłatą i podaniem numeru PESEL.
- 9.** W ostatnią niedzielę złożyliśmy na tacę 6450, 00 zł. na potrzeby naszej parafii. Przez ostatnie trzy tygodnie w kopercie lub przez przelew na konto 33 osób złożyły 3270, 00 złotych, co razem stanowi 77% spłaty za prace konieczne do odbioru technicznego kościoła przez Inspektorat Nadzoru Budowlanego. Serdecznie dziękujemy wszystkim za materialną troskę o naszą parafię i kościół i nadal prosimy o wsparcie, byśmy mogli spłacić całość.

**10.** W minionym tygodniu wspólną drogę życia przez zawarcie sakramentu małżeństwa rozpoczęli: Katarzyna SMOLAK i Robert ROMANIAK, życzymy im udanego małżeństwa i opieki Świętej Rodziny. Z naszej parafialnej wspólnoty odszedł do Pana śp. Marian BARAN – ul. Sobieskiego 35. Niech dobry Bóg przyjmie go do swojej chwały.

**Gazetka tylko do użytku wewnętrznego!**